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REPUBBLICA ITALIANA 

UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI NAPOLI “FEDERICO II” 

VERBALE DI GARA n. 8 

Gara [3/L/2020 – MEZ04.1901L] – “Appalto Integrato per la progettazione esecutiva, il 

coordinamento per la sicurezza in fase di progettazione, nonché per l’esecuzione dei lavori di 

adeguamento e adattamento dell’edificio di via Mezzocannone n. 4 alle esigenze della Scuola 

Superiore Meridionale dell’Università degli Studi di Napoli Federico II” CIG: 837071655D, da 

aggiudicarsi mediante procedura aperta, ai sensi degli articoli 59, comma 1 bis e 60 del D.lgs. 50/2016 

e s.m.i., con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi degli dell’art 95 commi 2, 

3 lett. b) e 6 del D.lgs. 50/2016 e s.m.i.. 

L’anno duemilaventi il giorno 17 del mese di Dicembre alle ore 09:30 si è riunito in modalità 

telematica, mediante l’applicazione Microsoft Teams, a causa dell’emergenza epidemiologica da 

COVID-19, il Seggio di gara, nominato con Decreto del Dirigente della Ripartizione Attività 

Contrattuale n.  1131 del 13/10/2020 e preposto, ai sensi dell’art. 5 dell’elaborato “Norme di Gara”: 

- alla verifica a Sistema della ricezione delle offerte tempestivamente presentate; 

- alla apertura, attraverso il Sistema, della “Documentazione amministrativa” di ciascuna singola 

offerta presentata; 

- a verificare la presenza della documentazione amministrativa richiesta nonché la conformità 

della stessa a quanto previsto dall’elaborato “Norme di Gara”; 

-  ad attivare la procedura di soccorso istruttorio ove necessario; 

-  a redigere apposito verbale relativo alle attività svolte; 

-  a determinare le esclusioni e le ammissioni al prosieguo nella procedura di gara; 

Il Seggio si è riunito nella seguente composizione: 

Presidente: Dott. Vincenzo Di Marco; 

Componente: Dott.ssa Serena Pierro; 

Componente: Dott.ssa Liliana Acanfora; 
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assistito da me, Dott. Andrea Di Palma, Ufficiale Rogante Sostituto, nominato con Decreto del 

Direttore Generale n. 1230 del 17.12.2018. 

Tanto premesso, il Seggio di Gara, visionata la documentazione relativa alla pubblicazione, sul sito 

web di Ateneo, dell’Avviso relativo alla seduta pubblica di data odierna (All. A al presente verbale) 

procede ad accedere al Sistema collegandosi al sito www.acquistinretepa.it  ed il Presidente effettua 

l’accesso tramite le proprie credenziali. Il Presidente accede alla gara indicata in epigrafe e, tramite la 

funzionalità “comunicazione con i fornitori”, comunica l’apertura della seduta pubblica alle ore 09:37. 

Preso atto dell’indicazione, fornita agli operatori economici nel succitato avviso di seduta pubblica, 

della facoltà di poter assistere alle operazioni di gara mediante la partecipazione alla riunione 

telematica tramite il collegamento al seguente link, il Seggio dà atto che alla riunione telematica sono 

presenti i seguenti delegato:  il Sig. Luigi Giandotti per delega del legale rappresentante Sig. Roberta 

Vitale della società GRV Costruzioni s.r.l. come; il Sig. Cosimo La Torre per delega del legale 

rappresentante Sig. Francesco Orfè della società Orfè Costruzioni s.r.l.; identificati a mezzo carta 

d’identità. 

Preliminarmente, il Seggio di Gara procede allo scioglimento delle riserve disposte nei seguenti 

verbali: 

- verbale n. 5 della seduta pubblica del 23/11/2020, nei confronti dei concorrenti: CONSORZIO 

STABILE ARTEMIDE; MI.RU. SOCIETÀ COOPERATIVA e OPUS COSTRUZIONI S.P.A  

Pertanto, il Seggio procede alla lettura della documentazione allegata alla nota dell’Ufficio Gare 

Contratti per Lavori e Immobili del 17/12/2020 (All. 1).  

Relativamente alla documentazione prodotta nei termini dal concorrente CONSORZIO STABILE 

ARTEMIDE, il Seggio di Gara, visionata la documentazione relativa all’integrazione della garanzia 

provvisoria e del modello P3, scioglie la riserva disposta in precedenza ammettendo il concorrente al 

prosieguo della gara.  

Relativamente alla documentazione prodotta nei termini dal concorrente MI.RU. SOCIETÀ 

COOPERATIVA, il Seggio di Gara, visti i modelli DGUE integrati con le opzioni mancanti e i 

modelli B1 dei progettisti, scioglie la riserva disposta in precedenza ammettendo il concorrente al 

prosieguo della gara.  

http://www.acquistinretepa.it/
https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_MmUyNTEyOWMtN2E0ZC00ZTMyLWE2MjktMDU4OTg3MzQ3YzQ4%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%222fcfe26a-bb62-46b0-b1e3-28f9da0c45fd%22%2c%22Oid%22%3a%22453b69a2-8b9c-4f48-af91-f716f8567518%22%7d
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Relativamente alla documentazione prodotta nei termini dal concorrente OPUS COSTRUZIONI 

S.P.A, il Seggio di Gara, vista la specificazione in merito ai lavori oggetto di subappalto facoltativo, 

scioglie la riserva disposta in precedenza ammettendo il concorrente al prosieguo della gara.  

A questo punto il Seggio procede all’apertura delle buste amministrative telematiche ed all’esame 

della documentazione amministrativa ivi contenuta, seguendo l’ordine di ricezione delle offerte, come 

risulta dall’elenco allegato al verbale n. 1. Si riportano, di seguito, le decisioni assunte dal Seggio di 

Gara, all’esito dell’esame della documentazione amministrativa, con l’indicazione, per ciascun 

concorrente, del PASSOE generato dal Sistema AVCPass: 

18) COSTRUZIONI CINQUEGRANA S.R.L. 

COSTRUZIONI CINQUEGRANA S.R.L. ha barrato 

 Microimpresa  Impresa piccola  Impresa Media   Barrato “SI” senza ulteriori specifiche. 

Il concorrente intende subappaltare “OG2 restauro di beni immobili sottoposti a tutela nei limiti 

previsti dalla normativa vigente; OS30 impianti elettrici nei limiti previsti dalla normativa vigente; 

OS28 impianti termici e condizionamento nei limiti previsti dalla normativa vigente”. 

Il concorrente ha indicato il seguente costituendo raggruppamento di progettisti: 

- società Archnos s.r.l. Capogruppo/ Mandataria; 

- società di Ingegneria Sympraxis srl Mandante; 

- Olga Monfreda  giovane professionista. 

Il concorrente è ammesso al prosieguo con riserva: 

- di integrare il DGUE del progettista Archnos s.r.l. in quanto a pag.7 e 8 del DGUE  nella parte III, 

sez. C, nei punti “b) liquidazione coatta, c) concordato preventivo e d) è ammesso a concordato con 

continuità aziendale”, non è stata indicata alcun tipo di risposta, nonché di motivare l’opzione “Non è 

tenuto alla disciplina legge 68/1999” a pag. 9 del DGUE; 

- di presentare il modello B1 del progettista Archnos s.r.l. compilando le sezioni di competenza 

riferibili al progettista;  

- di integrare il DGUE del progettista Olga Monfreda in quanto a pag.7 e 8 del DGUE  nella parte III, 

sez. C, nei punti “b) liquidazione coatta, c) concordato preventivo e d) è ammesso a concordato con 

continuità aziendale”, non è stata indicata alcun tipo di risposta; 

- di integrare il Passoe con l’indicazione del progettista Mandante Olga Monfreda, secondo quanto 

indicato nell’Avviso di chiarimenti n. 5, in risposta al quesito n. 26, punto 5.; 

- integrare la dichiarazione di impegno del raggruppamento temporaneo dei progettisti con invito a 

produrre un prospetto riepilogativo delle quote di qualificazione, delle quote di partecipazione e delle 

quote di esecuzione del costituendo raggruppamento di progettisti. 
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19)  SAMOA RESTAURI S.R.L. 

(PASSOE 6713-5378-4442-6470) 

SAMOA RESTAURI S.R.L. ha barrato  

 Microimpresa  Impresa piccola  Impresa Media   Barrato “SI” senza ulteriori specifiche. 

Il concorrente intende subappaltare come da dichiarazione contenuta nel DGUE e di seguito riportata: 

“Che deve subappaltare le lavorazioni afferenti la categoria scorporabile OS28 in misura del 100% 

della categoria alla società G.G. Costruzioni Srl, C.F. e P.IVA 02245650649, con sede in Via 

Ferrovia, snc – cap 83025 Montoro (AV) (si allega DGUE) Che intende riservarsi la facoltà di 

affidare in subappalto o concedere a cottimo le lavorazioni riferite alla categoria prevalente in misura 

del 24% dell'importo della categoria e comunque in misura non superiore a quanto previsto dalla 

vigente normativa di legge in materia, ad imprese in possesso di idonei requisiti e/o qualificazioni; che 

intende riservarsi la facoltà di subappaltare o concedere a cottimo le opere riferite alla categoria 

scorporabile OS30 in misura del 24% della categoria ad imprese in possesso di idonei requisiti e/o 

qualificazioni; fornitura in opera montaggio e smontaggio di opere provvisionali; noleggio di 

attrezzature e mezzi; scavi, rinterri, disinfestazioni, demolizioni, rimozioni, smontaggi; spicconatura di 

intonaci; raschiatura di vecchie tinteggiature a calce, a tempera o lavabile da pareti e soffitti; opere 

in c.a. realizzazione massetti; revisione, rifacimento integrazione di coperture e orditura di tetti; 

restauro e revisione di cornice a stucco sagomata di sottogronda o cornice terminale in aggetto; opere 

di impermeabilizzazione; opere in muratura; fornitura in opera di controsoffitti, contropareti, pareti 

divisorie; fornitura in opera di pareti attrezzate divisorie autoportanti; opere di consolidamento e 

restauro di superfici marmoree; opere di restauro di intonaci; rabboccatura e stilatura di vecchia 

muratura di tufo; integrazione pastica e cromatica di pietre esterne; ripresa di intonaci; opere da 

pittore, opere di intonacatura, rinzaffo, stuccatura, rasatura, pitturazione, tinteggiature, verniciature; 

fornitura in opera di pavimenti, rivestimenti, soglie, zoccolature; opere di ripristino, riparazione 

integrazione di infissi; restauro e revisione di cornici marcapiani e mostre di finestre semplici; 

fornitura in opera di porte, portoni, finestre, serramenti, avvolgibili, vetrate, cancelli; assistenza 

muraria alla realizzazione degli impianti; revisione rifacimento, realizzazione impianti elettrici, 

telefonici, trasmissione dati, idrici, sanitari, termici e condizionamento, convogliamento e raccolta 

acque, antintrusione, antincendio, videosorveglianza, meccanici, speciali; Che non subappalterà 

lavorazioni di alcun tipo ad altre imprese partecipanti alla gara, in forma singola o associata ed è 

consapevole che, in caso contrario, tali subappalti non saranno autorizzati; Che subappalterà a 

soggetti in capo ai quali non ricorrono i motivi di esclusione di cui all’art. 80 del Codice dei 

Contratti;”. 
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La società SAMOA RESTAURI S.R.L. in merito al subappalto qualificante ha indicato come 

subappaltatore G.G. Costruzioni s.r.l..  

Il subappaltatore G.G. Costruzioni s.r.l. ha barrato  

 Microimpresa  Impresa piccola  Impresa Media   Barrato “SI” senza ulteriori specifiche. 

Il concorrente ha indicato il seguente costituendo raggruppamento di progettisti di tipo misto: 

- Società Morpheme srl, Capogruppo-Mandataria;  

- Arch. Achille Ferolla Mandante; 

- Ing. Eugenio Tageo, Mandante; 

- Ing. Vincenzo Fanuele, giovane professionista. 

 

Il concorrente è ammesso al prosieguo 

 

20) R.T.I. ADA RESTAURI S.R.L. (Capogruppo) ANC COSTRUZIONI S.R.L. (Mandante) 

ADA RESTAURI S.R.L. ha barrato 

 Microimpresa  Impresa piccola  Impresa Media   Barrato “SI” senza ulteriori specifiche. 

La Mandataria intende subappaltare tutte le categorie, opere e lavorazioni subappaltabili nei limiti e 

con le modalità di cui all’ art. 105 D.lgs 50/2016. – categoria OS28 subappaltabile al 100%. 

ANC COSTRUZIONI SRL Mandante ha barrato 

 Microimpresa  Impresa piccola  Impresa Media   Barrato “SI” senza ulteriori specifiche. 

La Mandante intende subappaltare “tutte le categorie, opere e lavorazioni subappaltabili nei limiti e 

con le modalità di cui all’ art. 105 D.lgs 50/2016”. 

Il Seggio di Gara rileva che il pagamento dell’imposta di bollo è avvenuto mediante apposizione di 

marca di bollo, anziché mediante Modello F23. 

Il concorrente ha indicato il seguente costituendo raggruppamento di progettisti: 

- Arch. Angelo Verderosa (Mandatario – Capogruppo); 

- Ing. Valentino Gaudio (Mandante); 

- Arch. Michele Rufolo (Mandante); 

- Ing. Luigina D’Agostino (Mandante); 

- Arch. Giovanni La Marca (Mandante); 

- Ing. Antonio Menditto(Mandante); 

- Arch. Antonio D’Alessio (Mandante); 

- Geologo Dott. Domenico Fernicola (Mandante); 

- Ing. Umberto Morelli (Mandante – Giovane Professionista). 

Il concorrente è ammesso al prosieguo con riserva: 

- di indicare il nominativo del subappaltatore, e fornire tutta la documentazione richiesta dalla Norme di 

Gara art. 6 pag. 51 lett. p.), nonché di acquisire, e dunque integrare,  anche il relativo PASSOE, 
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trattandosi di subappalto obbligatorio per la categoria OS28, anche secondo quanto indicato 

nell’Avviso di chiarimenti n. 3, in risposta al quesito n. 6; 

- integrare la dichiarazione di impegno del raggruppamento temporaneo dei progettisti con invito a 

produrre un prospetto riepilogativo delle quote di qualificazione, delle quote di partecipazione e delle 

quote di esecuzione del costituendo raggruppamento di progettisti. 

 

21) CONSORZIO INTEGRA SOCIETA' COOPERATIVA (C.M.S.A. SOCIETÀ 

COOPERATIVA MURATORI STERRATORI ED AFFINI) 

(PASSOE 5685-4381-1342-6607) 

CONSORZIO INTEGRA SOCIETA' COOPERATIVA ha barrato  Microimpresa  Impresa 

piccola  Impresa Media   Barrato “NO” senza ulteriori specifiche. 

Il concorrente CONSORZIO INTEGRA SOCETA' COOPERATIVA intende subappaltare le 

lavorazioni rientranti della categoria OG2 – nei limiti e con le modalità previste dalle vigenti 

normative in materia e dai documenti di gara, come meglio specificato nell’Allegato SUB A) del 

DGUE (che si allega al presente verbale All.2). 

Il Seggio di gara rileva che il concorrente di non autorizzare, qualora un partecipante alla gara eserciti 

la facoltà di “accesso agli atti”, la stazione appaltante a rilasciare copia dell’offerta tecnica e delle 

spiegazioni che saranno eventualmente richieste in sede di verifica delle offerte anomale, perché 

contenenti particolari informazioni che costituiscono segreto industriale ed aziendale nonché 

informazioni amministrativo/procedurali, la cui diffusione potrebbe mettere a rischio la nostra 

competitività nelle future gare. Tutti i documenti sono stati infatti approntati dai nostri collaboratori, 

nell’esercizio della loro attività professionale e, dunque, costituiscono frutto del loro ingegno, tutelato 

dalla legge. 

Il Seggio di gara rileva che il Consorzio Integra - come indicato nella documentazione prodotta - 

concorre alla gara in nome proprio, ma per conto del seguente socio cooperatore: “C.M.S.A. SOCIETÀ 

COOPERATIVA MURATORI STERRATORI ED AFFINI”. C.M.S.A. ha barrato  Microimpresa  

Impresa piccola  Impresa Media   Barrato “NO” senza ulteriori specifiche. 

Il concorrente per l’esecuzione delle opere inerenti la progettazione, indica la seguente società di 

progettazione: A.M.B.I.R.E. ARCHITECTURE MOBILITY BUILT INFRASTRACTURE 

RESEARCH ENGINEERING SCARL (in breve A.M.B.I.R.E. SCARL). A.M.B.I.R.E. SCARL ha 

indicato come consorziate esecutrici: CORVINO 
e
 MULTARI S.R.L. e ARETHUSA s.r.l. 

Il concorrente è ammesso al prosieguo 
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Il Presidente tramite la funzionalità “comunicazione con i fornitori”, comunica la chiusura della seduta 

pubblica alle ore 13:30. 

Tutte le operazioni di gara hanno termine alle ore 13:35. 

Del che è verbale. 

Letto, approvato e sottoscritto. 

I COMPONENTI 

Presidente: Dott. Vincenzo Di Marco (firmato digitalmente) 

Componente: Dott.ssa Serena Pierro (firmato digitalmente) 

Componente: Dott.ssa Liliana Acanfora (firmato digitalmente) 

L’UFFICIALE ROGANTE SOSTITUTO 

Dott. Andrea Di Palma (firmato digitalmente) 

 

 


